



Прокуратура Российской Федерации  
Прокуратура Липецкой области

**ПРОКУРАТУРА  
ЛЕВ-ТОЛСТОВСКОГО РАЙОНА**

Красноармейский проезд, 11, п. Лев-Толстой,  
Липецкая обл., 399870

12.11.2014 № 1-550В-2014

Директору МБОУ СОШ им. Л.Н.  
Толстого п. Лев Толстой

Мухортых В.А.

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства

Прокуратурой Лев-Толстовского района проведена проверка соблюдения требований санитарно-эпидемиологического законодательства в МБОУ СОШ им. Л.Н. Толстого и ее филиалах.

Деятельность образовательных учреждений регламентируется Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23 июля 2008 г. N 45, СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

Установлено, что допускаются нарушения при организации питания детей. В сентябре 2014 г. допускались факты повторяемости блюд, нарушается технология приготовления блюд. По результатам проведенных микробиологических исследований обнаружен рост бактерий группы кишечной палочки в 3 блюде - напиток из сока. Со стороны шеф-повара учреждения допускается низкий контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, предъявляемых к мытью и обработке разделочного инвентаря и технологического оборудования. По результатам проведенных микробиологических исследований обнаружен рост бактерий группы кишечной палочки в смывах, взятых с разделочной доски и хлебoreзки.

Ответственной за организацию питания и соблюдение санитарно-эпидемиологических требований на пищеблоке учреждения является шеф-повар Прохорова В.В.

При проверке установлено, что в филиалах МБОУ СОШ им. Л.Н. Толстого допускаются нарушения санитарно-эпидемиологических требований.

Например, в филиале с. Знаменское помещения пищеблока (варочный цех и кладовая), актовый зал, кабинет химии и биологии требуют проведения ремонта, поскольку имеются дефекты стен и потолков. В кабинете химии и биологии линолеум на полу имеет повреждения.



Ответственным за указанные нарушения является заведующий филиалом Тушова В.В. в соответствии с должностной инструкцией.

В филиале с. Головинщино оконные створки и форточки не раскрываются или раскрываются с трудом, в результате чего невозможно проводить проветривание помещений. Внутренняя отделка стен в кабинетах информатики и истории выполнена из материалов не устойчивых к действию влаги, моющих и дезинфицирующих средств. Со стороны заведующего филиалом ослаблен контроль за выполнением требований санитарного законодательства сотрудниками пищеблока, в результате чего фактический рацион питания не соответствует утвержденному примерному меню, допускается повторяемость блюд.

Ответственным за указанные нарушения является заведующий филиалом Гришин С.Н.

В филиале с. Домачи в спортивном зале, в кабинете начальных классов оконные створки и форточки не раскрываются или раскрываются с трудом, в результате чего невозможно проводить проветривание помещений. Помещения библиотеки и группы продленного дня имеют дефекты отделки стен и потолков, требуют проведения ремонта.

Ответственным за указанные нарушения является заведующий филиалом Кузовлева М.Б.

В филиале с. Астапово на каждое блюдо не заведены технологические карты, допускается повторяемость блюд, отсутствует промаркированная емкость с крышкой для замачивания посуды в дезинфицирующем растворе.

Ответственным за указанные нарушения является заведующий филиалом Кузьмичева И.К.

В филиале с. Золотуха на момент проверки часть санитарно-технического оборудования находится в нерабочем состоянии, в туалете для мальчиков из 3 унитазов работает 1, в туалете для девочек из 3 унитазов работают 2. Со стороны заведующего филиалом снижен контроль за выполнением требований санитарного законодательства сотрудниками пищеблока. Фактический рацион питания не соответствует утвержденному примерному меню, допускается повторяемость блюд.

Ответственным за указанные нарушения является заведующий филиалом Сизых А.М.

В силу ст. 28 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.99 г. № 52-ФЗ, в дошкольных и других образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования санитарного законодательства.

В соответствии с ч. 7 ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Согласно ст. 41 рассматриваемого закона охрана здоровья включает в себя организацию питания, организацию и создание условий для профилактики забо-



леваний и оздоровления обучающихся, проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий. Указанные требования законодательства в учреждении соблюдаются не должным образом.

Нарушения стали возможны вследствие ненадлежащего исполнения обязанностей и ослаблением контроля со стороны ответственных должностных лиц. Выявленные нарушения создают неблагоприятные условия для учащихся, последствием которых могут быть массовые заболевания детей, причинение вреда жизни и здоровью. Подобная практика в деятельности образовательных организаций является недопустимой.

Выявленные нарушения подлежат безусловному устранению, а виновные лица наказанию в дисциплинарном порядке.

Руководствуясь ст. 24 ФЗ "О прокуратуре Российской Федерации",

### ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, принять меры по устранению выявленных нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства.
2. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности Прохоровой В.В., Тушовой В.В., Гришина С.Н., Кузовлевой М.Б., Кузьмичевой И.К., Сизых А.М.
3. Представление подлежит рассмотрению с участием представителя прокуратуры Лев-Толстовского района. О месте и времени рассмотрения представления известить прокурора района.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах с приложением копии приказа о дисциплинарном наказании виновного лица сообщить в прокуратуру Лев - Толстовского района в установленный законом месячный срок.

Прокурор района  
старший советник юстиции

А.В. Кириллов

В прокуратуру Лев Толстовского  
муниципального района  
старшему помощнику прокурора  
Голобородько В.А.

директора МБОУ СОШ  
им. Л.Н. Толстого  
Мухортых В.А.

## О Т В Е Т

### на представление об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства №1-550в-2014 от 12.11.2014 года

На представление об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического  
законодательства №1-550в-2014 от 12.11.2014 года сообщая следующее.

Данное представление рассмотрено на совещании при директоре с заведующими  
филиалами в присутствии представителя прокуратуры Голобородько В.А.

1. Проанализированы выявленные нарушения и намечены пути их устранения.  
На пищеблоке в с.Головинщино усилен контроль со стороны заведующего  
филиалом за выполнением требований санитарного законодательства ,  
фактический рацион питания соответствует утвержденному примерному меню.  
Повару Сухоцкой О.П. указано на недопустимость повторяемости блюд в течение  
двух недель. Внутренняя отделка стен в кабинетах информатики и истории будет  
заменена на материал, устойчивый к действию влаги и моющих средств.

На пищеблоке в с.Астапово на каждое блюдо заведена технологическая карта,  
промаркированы емкости с крышкой для замачивания посуды в дезинфицирующем  
растворе. Повару указано на недопустимость повторяемости блюд в течение двух  
недель.

В филиале с.Золотуха санитарно-технологическое оборудование отремонтировано,  
унитазы в туалетах для мальчиков и девочек также приведены в рабочее  
состояние. Ежедневное меню приведено в соответствие с двухнедельным меню.  
Повару указано на недопустимость повторяемости блюд в течение двух недель.

В филиале с.Знаменское замена линолеума в кабинетах химии и биологии будет  
произведена во время зимних каникул, а в помещениях пищеблока и актового зала  
(сцены) – в течение второго полугодия учебного года.

В филиале с.Домачи помещения библиотеки и групп продленного дня будут  
отремонтированы в течение зимних каникул. Вопрос о замене оконных блоков в  
спортивном зале и в кабинете начальных классов взят под контроль и по мере  
выделения денежных средств из районного и областного бюджетов будет решен.



В МБОУ СОШ им. Л.Н. Толстого шеф-повару указано на недостаточный контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований, предъявляемых к мытью и обработки разделочного инвентаря и технологического оборудования со стороны работников школы, на недопустимость нарушений технологии приготовления блюд поварами школы, а также повторяемости блюд в течение двух недель.

2. Рассмотрен вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности в форме замечания к заведующим филиалами Тушовой В.В., Гришину С.Н., Кузовлевой М.Б., Кузьмичевой И.К., Сизых А.М., шеф-повару Прохоровой В.В.,

Директор школы



(В.А. Мухортых)